

**Anexa 1. Propunere pentru acordarea unui titlu onorific al Universității de Vest din Timișoara**

**Important:** Confidențialitatea este foarte importantă în procesul de nominalizare. Vă rugăm să nu informați persoana nominalizată că o propuneți pentru acordarea unui titlu onorific.

<b>Nume</b>	<b>Arnold</b>
<b>Prenume</b>	<b>Rolf</b>
<b>Titlu complet</b>	<b>Prof.univ.dr.habil</b>
<b>Data nașterii</b>	<b>1952</b>
<b>Țara de origine</b>	<b>Germania</b>
<b>Poziția curentă sau trecută:</b> <i>(specificați dacă e pensionar, prof. emerit etc.)</i>	Full professor, Universitatea din Kaiserslautern
<b>Adresa de corespondență:</b> <b>E-mail:</b> <b>Telefon:</b>	arnold@sowi.uni-kl.de
<b>Titlul onorific pentru care este propus</b>	<b>Doctor Honoris Causa</b>
<b>Alte titluri onorifice deținute</b>	

**Scurtă motivație**

*(Max. 2 pagini. Se evidențiază care sunt motivele principale care recomandă acordarea titlului onorific. Se prezintă pe scurt evoluția profesională a candidatului; principalele realizări academice și rezultate științifice; legătura cu UVT și modul în care acesta a contribuit la dezvoltarea UVT și realizarea misiunii acesteia.)*

Profesorul Doctor habil Rolf Arnold, personalitate de notorietate mondială, este un remarcabil specialist în domeniul științelor educației, un efervescent cercetător al acestui domeniu. S-a preocupat în mod special de problematica formării profesionale, de educația adulților, impunându-se prin cercetările și preocupările sale în didactică constructivistă, emoționalitate în predare etc. În prezent, este profesor de Pedagogie la Facultatea de Științe Sociale, Universitatea Tehnică din Kaiserslautern (TUKL), Germania.

Născut în 1952, Rolf Arnold, după ce a absolvit studiile universitare, a lucrat ca asistent de cercetare, urmând pas cu pas cariera academică universitară, încă de la absolvire. În 1983 a obținut doctoratul în Pedagogie la Universitatea din Heidelberg. Între 1984 și 1989 și-a desfășurat activitatea la Universitatea Deschisă din Hagen, recunoscută la nivel mondial prin promovarea educației la distanță, prin munca lui Otto Petters, cu care a lucrat direct, obținând în 1987 diploma de doctor habilitat în Pedagogie. A fost responsabil de formarea specialiștilor și conducătorilor institutelor de formare profesională din țările în curs de dezvoltare, regiunile vizate fiind Europa Centrală și America de Sud, unde a organizat numeroase reuniuni și programe de formare și studii. Această experiență i-a permis ca la Universitatea Tehnică din

Kaiserslautern (unde este Profesor titular din 1990) să înființeze și să conducă timp de 14 ani Distance and Independent Study Center (DISC – 1992-2006), transformându-l într-o experiență de succes a universității : astăzi DISC școlarizează ¼ din numărul de studenți ai universității. Din 2006 prof. Arnold este directorul științific al DISC. Din 2003 este coordonatorul Virtual Campus Rheinland-Pfalz, o rețea universitară cu peste 40.000 de studenți. În 2003 a refuzat call-ul ca profesor titular la Univ. din Tübingen.

Până în 2011, prof. Rolf Arnold a efectuat numărul maxim de mandate ca Președinte al Consiliului de administrație al Institutului German de Educație a Adulților din Bonn.

Prof. Arnold este, de asemenea, președinte al Consiliului științific al Institutului de Educație Continuă și Consiliere din Speyer, membru al Consiliului Științific Consultativ al Editurii Carl Auer și al Revistei Tendencias Pedagogikas. Cunoscut la nivel federal pentru contribuțiile sale în domeniul didacticii constructiviste, al pedagogiei sistemice, coordonează "Mitglied des Innovationskreises Weiterbildung" al Ministerului Federal al Educației și Cercetării. Din 2016 a fost numit în Consiliul științific consultativ al "Instituto de Creatividad e Innovaciones Educativas (ICIE)" de la Universitatea din Valencia. Predă la Universitățile din Heidelberg, Berna, Klagenfurt, Sao Paolo, Valencia și altele.

Impresionanta carieră a Profesorului Doctor habil Rolf Arnold este rodul unei vieți dedicate cunoașterii fenomenului educațional, amploarea, forța și complexitatea sa regăsindu-se în cele peste 600 de lucrări scrise de acesta. A scris peste 40 de cărți ca unic autor și la peste 100 a fost coautor sau coordonator, a elaborat peste 40 de suporturi de curs, după cum reiese din impresionanta listă de publicații, de peste 100 de pagini (actualizată august 2015) ce ne-a fost trimisă pentru a sprijini aplicația pentru constituirea domeniului studiilor universitare de doctorat în științele educației la UVT. În cărțile, articolele sale, educația adulților, formarea profesională, consilierea carierei și consilierea organizațională, formarea culturii învățării în organizații, teoria constructivismului aplicată în didactică, pedagogia sistemică, educația emoțională etc. sunt preocupări dominante, inovative, generatoare de noi perspective ce permit reinterpretarea pedagogiei. A elaborat modele interpretative în didactica și pedagogia constructivistă, larg utilizate pe patru continente, deoarece lucrările domeniei sale au fost traduse și utilizate din Brazilia, Ecuador, Columbia, Canada, până în Spania, Elveția, Austria, Bosnia-Herzegovina, Pakistan, Phillipine etc.

La acestea, se adaugă sute studii și articole, eseuri, dar și dizertații supervizate/ abilitări și lucrări de doctorat coordonate, implicări în proiecte de anvergură, unele dintre ele vizând reconceptualizarea sistemelor de educație a adulților din țări ale Uniunii Europene (ex. Bosnia-Herzegovina) sau din America de Sud.

Profesorul Doctor habil Rolf Arnold a fost și este un colaborator al Universității de Vest din Timișoara, domnia sa sprijinind acreditarea Școlii Doctorale în Științele Educației din cadrul Universității de Vest din Timișoara, contribuind cu studii și articole la revistele și publicațiile noastre de specialitate. A făcut parte, de asemenea, din proiectul ESRAL (European Studies and Research in Adult Learning and Education), 2013-2016, proiect coordonat de Universitatea din Kaiserslautern, proiect prin care 10 universități din nouă țări europene au colaborat pentru actualizarea și derularea Masterului European în Educație a Adulților (EMAE) și pentru constituirea școlii doctorale europene în educația adulților. EMAE se derulează la Departamentul de Științe ale educației din 2006 (din 2013 masterul a fost reunit cu masterul de management educational). Având cadrul de colaborare al proiectului ESRAL, profesori îndrumători de doctorat de la Univ. din Kaiserslautern și Florența au înțeles să sprijine constituirea școlii doctorale în științele educației și la UVT. Demersurile nu sunt încă finalizate.

---

Referenți care au acceptat să scrie scrisori de recomandare (maximum 3 pentru DHC, maximum două pentru Professor Emeritus și maximum una pentru Membrum Senatus Honorifici)

1. Prof.univ.dr.mult d.h.c Ekkehard Nuissl, directorul Institutului German de Educație a Adulților (până în 2011, la pensionare, dr.h.c. al UVT)
  2. Prof.univ.dr. Romiță Iucu, Universitatea din București
  3. Prof.univ.dr. Carmen Cretu, Universitatea "A.I.Cuza", Iași
- 

Persoana care face propunerea

**Titlu, nume și prenume :** Prof.univ.dr. Simona Sava, director al Departamentului de Științe ale educației

**Semnătura**



**Facultatea:** Sociologie și Psihologie

**Adresă E-mail :** lidia.sava@e-uvt.ro

AVIZE

<p><b>APROBAT</b></p> <p>În Ședința Consiliului Facultății 6.02.2017 din data</p> <p>(doar pentru DHC și PE)</p>	<p></p> <p>Mariana Crovoran</p>
<p><b>APROBAT /RESPINS</b></p> <p>În Ședința Senatului din data 16.03.2017</p>	<p>Președinte Senat,</p>

**Anexa 2. Propunere comisie laudatio pentru acordarea titlului Doctor Honoris Causa**

Doamnei/domnului  
Prof.univ.dr. habil. Rolf Arnold

**Președinte (de regulă Rectorul sau decanul facultății care susține propunerea):**

Prof.univ.dr. Marilen Gabriel PIRTEA, Rector

**Membri (5-7 membri cu titlul didactic de profesor):**

1. Prof.univ.dr. Simona Sava
2. Prof.univ.dr. Ekkehard Nuissl
3. Prof.univ.dr. Romita Iucu
4. Prof.univ.dr. Carmen Crețu
5. Prof.univ.dr. Dorel Ungureanu
6. Prof.univ.dr. Dumitru Ion

**AVIZE**

<p><del>APROBAT / RESPINS</del></p> <p>În Ședința Consiliului Facultății 6.02.2017</p> <p>din data</p>	<p></p> <p><i>M. Grișan</i> <i>Proședinte Senat</i></p>
<p>APROBAT / RESPINS</p> <p>În Ședința Senatului din data 16.03.2017</p>	<p>Președinte Senat,</p>